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До сада се незванично "шушкало" да бизнисмен Давор Мацура, преко
новооснованог предузећа Алта ритејл, купује Идеа маркете у Србији. Сада је ова
вест добила званичну потврду која стиже из - Северне Македоније. Само што
Мацура не купује само Идеа маркете, што укључује и Рода и Меркатор продавнице,
већ укупно пет фирми у власништву Фортенова групе из Хрватске.

  

  

Алта ритејл из Београда, у стопроцентном власништву Давора Мацуре, бизнисмена чија
пословна империја последњих година вишеструко шири, купује пет предузећа у
власништву Фортенова групе из Хрватске.

  

Како је објавила Комисија за заштиту конкуренције Северне Македоније, ова компанија
која припада Алта групи, намерава да стекне потпуну контролу над компанијама у
власништву Фортенова групе, акционарског друштва за управљање са седиштем у
Загребу.
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Алта ритејл је, констатује македонска антимонополска комисија - новоосновано друштво,
основано ради спровођења трансакције (такозвано СПВ - специал пурпосе вехицле) "и
до датума подношења захтева нема никакве пословне активности, већ искључиво служи
потребама трансакције".

  

Алта ритејл је регистрована за делатност холдинг компанија.

  

Захтев македонској антимонополској комисије је поднет 16. априла 2026.

  

"Трансакција се односи на стицање потпуне контроле над одређеним компанијама у
власништву Фортенова групе из Хрватске и то над следећим компанијама:

        
    -        

Идеа маркети ДОО Београд,

            
    -        

M-ПРОФИЛ СПВ ДОО Београд,

            
    -        

Привредно друштво за пословне  услуге МСтарт Бусинесс Солутионс  Београд,

            
    -        

Супер картица ДОО Београд,

            
    -        

ЕННА Фруит ДОО Београд-Гроцка",  наводи македонска Комисија.
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Идеа маркети највећи, са највише запослених - како послују остали

  

ИДЕА МАРКЕТИ

  

Идеа маркети - до средине маја 2025. познатији под називом Меркатор С - обухватају
Рода, Меркатор и Идеа продавнице. Запошљавају 7.752 радника, према завршним
рачунима за 2025, објављеним у Агенцији за привредне регистре.

  

У прошлој години бележе огромно увећање нето губитка, за чак 968 одсто - Идеа
маркети су 2024. годину окончали са нето губитком од 3,2 милиона евра, да би у 2025.
години уписали чак 34,54 милиона евра нето губитка. Пословни приходи ове компаније
пали су за 14 одсто, са 910,9 милиона евра, на 779,9 милиона евра.

  

Идеа, Рода и Меркатор

  

Предузеће Идеа Маркети (некадашњи Меркатор С), чланица је Фортенова групе и један
од највећих трговинских ланаца у Србији. Према подацима са сајта компаније, продајна
мрежа покрива више од 80 градова и места у Србији и обухвата "више од 300 ИДЕА
продавница, 33 Рода маркета и 2 Мерцатор хипермаркета".

  

Пословни приходи компаније Идеа маркети у 2025. били су 779.8 милиона евра (-14%),

  

Ебитда 50,29 милиона евра (-33%),

  

Нето губитак 34,5 милиона евра (-968%),

  

Број запослених 7.752.
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M-ПРОФИЛ СПВ

  

Предузеће M-ПРОФИЛ СПВ ДОО Београд основано је у фебруару 2011, регистровано је
за управљање некретнинама за накнаду.

  

Последњи доступни подаци по финансијским извештајима су за 2024. годину - предузеће
нема запослених и има пословне приходе од 780.396 евра.

  

МСТАРТ Бизнис Солушнс

  

Предузеће МСтарт бизнис солушнс је основано у мају 2016. године, регистровано је за
управљање рачунарском опремом.

  

Према завршним рачунима за 2025. годину има 28 запослених и пословне приходе од
1.529.433 евра.

  

СУПЕР КАРТИЦА

  

Предузеће Супер картица ДОО је основано у априлу 2013. године.

  

Регистровано је за делатност истраживање тржишта и испитивање јавног мњења.
Према завршним рачунима за 2024. има 17 запослених и пословне приходе од 1.357.502
евра.

  

ЕНА ФРУТ
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Предузеће ЕНА Фрут из Гроцке основано је у јулу 2020. године.

  

Регистровано је за делатност неспецијализоване трговине на велико.

  

За разлику од остала четири предузећа која ће преузети Алта ретаил и која су у
директном власништву Фортенова групе, ово предузеће ЕНА Фрут из Гроцке, у
директном власништву је предузећа АРИВЕРА ФРУТ из Хрватске, чланице Фортенова
групе.

  

Има 80 запослених и према финансијским извештајима за 2024. годину пословни приход
од 51.451.934 евра.

  

Шта у Северној Македонији имају Алта група и Фортенова група

  

С обзиром да је Алта група присутна у Северној Македонији, очекивано је било да Алта
ретаил извести и тамошњу Комисију за заштиту конкуренције о планираном преузимању
пет предузећа.

  

Може се претпоставити да је исто обавештење упутио и осталим антимонополским
комисијама у државама у окружењу где послује, укључујући и Србију, с тим што је, за
разлику од других комисија - македонска најажурнија и најтранспарентнија када је реч о
објави обавештења.

  

"Алта Ретејл припада Алта групи, која има примарни фокус на банкарство и сродне
финансијске услуге. Алта група је присутна у Републици Северној Македонији преко
Алта банке Битола, која обавља банкарске активности, и која има присуство у Друштву
за трговину и услуге Пелагонија фајненс Скопље у ликвидацији које се бавило
управљачким активностима. Од 2026. године, Алта група је присутна у Републици
Северној Македонији преко Алта гроуп дооел Скопље са делатношћу осталог
монетарног посредовања и преко Акционарског осигуравајућег друштва ЗОИЛ
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Македонија, Битољ", констатује Комисија за заштиту конкуренције Северне Македоније.

  

И акционарско друштво Фортенова група присутно је и у Републици Северној
Македонији и то преко Предузећа за производњу, трговину и услуге Меркатор дооел
Скопље - у ликвидацији, са делатношћу неспецијализоване трговине на мало, углавном
храном, пиц́има и дуваном.

  

Ово предузеће више не послује.

  

(Н1)

  

 6 / 6


